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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Milli Eğitim Bakanı Yusuf TEKİN tarafından Anayasa’nın 98’inci ve

TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ile 99’ııncu maddeleri uyarınca yazılı olarak cevaplandmlmasım

arz ederim.

Şımak’ta II Milli Eğitim Müdürlüğü ve İl Emniyet Müdürlüğü işbirliğiyle “Şımak^ençlik ve

Güvenli Gelecek” adı altında polisler tarafından okullarda seminerler düzenleımektedir. Söz

konusu seminerlerde öğrencilere çatışma ve şiddet görüntülerinin izletildiği, öğî;çncilerin bu

görüntülere dair görüşlerinin sorulduğu, emniyetle “işbirliği” yapmalarının istendiği ve örtük

biçimde “ajanlık” dayatıldığı basma ve kamuoyuna yansımıştır. Üstelik bu seminerlerin okul

idarecilerinin takibine dahi izin verilmeden yürütüldüğü belirtilmektedir.

Pedagojik formasyona sahip olmayan polislerin öğrencilere seminer vermesi, çocukların korku

ve baskı altında bırakılması kabul edilemez bir tutumdur. Çocuklara silah ve çatışma

görüntülerinin izletilmesi, eğitim psikolojisi ve pedagoji açısından son derece sakıncalıdır.

Seminerlerin adında yer alan “gelecek” söyleminin güvenlik kurgusu ile iç içe geçirilmesi,

iktidarın “makul ve makbul yurttaş” yaratma hedefinin bir yansımasıdır. Çocuklann hak sahibi,

özgür bireyler olarak değil, bilgi sağlayacak “araçlar” olarak konumlandırılmaya çalışılması

kaygı vericidir.

Öte yandan. Milli Eğitim BakanhğTnm Sosyal Etkinlik İzinleri Yönergesi uyannca okullarda

yapılan tüm faaliyetlerin gönüllülük esasına dayandığı ve öğrenci ailelerinden yazılı izin

alınması gerektiği açıkça belirtilmesine rağmen, bu kuralın hiçe sayıldığı görülmektedir.

Proje, ilgili yönetmeliğe ek olarak Çocuk Haklarına Dair Sözleşmede belirtilen “çocuğun üstün

yaran” ilkesi ile eğitimin amacı olarak tariflenen “çocuğun kişiliğinin, yeteneklerinin ve

zihinsel/fiziksel kapasitesinin mümkün olan en üst düzeye çıkarılması” ilkesine de açıkça

aykındır. Tüm bu sebeplerle Milli Eğitim BakanhğTmn bu konuda açık bir tavır alması ve ilgili

projeyi sonlandırması gerekmektedir.



Bu bağlamda:

1. Şımak’ta “Şımak Gençlik ve Güvenli Gelecek” adı altında yürütülen seminerlerin

amacı nedir?

2. Bu seminerler, başka hangi kentlerde gerçekleştirilmiştir?

3. Seminerlerde öğrencilere, “Siyasetle veya izletilen videolarla herhangi bir ilginiz var

mı?” gibi sorular yöneltildiği iddiası doğru mudur? Bu soruları soran görevliler

hakkında herhangi bir idari soruşturma başlatılmış mıdır?

4. Seminerleri veren polisler hangi eğitimlerden geçirilmiştir? Hangi yeterlilik ve

sertifikalara sahiptirler?

5. Bu seminerlerin hazırlanmasında hangi pedagojik ölçütler esas alınmıştır? Bakanlık

uzmanlan tarafından herhangi bir onay süreci işletilmiş midir?

6. “Şımak Gençlik ve Güvenli Gelecek'

gerçekleştirilmiştir? Kaç öğrenci bu seminerlere katılmıştır?

seminerleri Şımak’ta hangi okullarda

7. Seminer öncesinde öğrencilerin ailelerinden yazılı izin alınmış mıdır?

8. Seminerler sırasında okul idarecilerinin alan dışına çıkanidığı iddiası doğru mudur?

Doğm ise gerekçesi nedir?

9. İl Milli Eğitim Müdürlüğü ile İl Emniyet Müdürlüğü arasında imzalanan protokol hangi

maddeleri kapsamaktadır?


